



HÍRLEVÉL

A MAGYARORSZÁGON ÉLŐ NEMZETISÉGEK JOGAINAK VÉDELME T ELLÁTÓ BIZTOSHELYETTES
NEGYEDÉVES SZAKMAI TÁJÉKOZTATÓJA



TARTALOM

- Kiemelt szakmai találkozók és fórumok
- Statisztikai adatok
- Ismét módosul az Njtv.
- Nemzetiségi rajzverseny és fotópályázat
- A 2022. évi beszámoló vitája
- Kiemelt szakmai események



Áldozatközpontúság és interszekcionalitás a
gyűlölet-bűncselekmények elleni küzdelemben



Esetjogi mozaik

Pro Cultura Minoritatum Hungariae Díj 2023



30 éves

a nemzeti és etnikai kisebbségek
jogairól szóló 1993. évi LXXVII.
törvény



Kedves Olvasó!

Idei második Hírlevelemben azokat az adatokat, eseményeket, törvényeket válogattam össze az Önök számára, amelyek megítésem szerint az év előző hónapjaiban a nemzetiségi jogterület működése szempontjából, az érintett közösségek és tagjaik számára meghatározó, érdemi és következményekkel bíró elemek voltak. Különös kedvencem két, 2023-ban kerek születésnapot ünneplő dokumentum: egy 70 éves nemzetközi szerződés és egy 30 éves hazai jogszabály, az Emberi Jogok Európai Egyezménye és a nemzetiségek jogairól szóló törvény. A két jogi dokumentum időben és térben látszólag egymástól függetlenül létezik, egyik sem tudja azonban önmagában az alkotói által remélt joghatást kifejteni, csakis egymásra tekintettel, egymást kiegészítve alkalmasak a hatályuk alá

tartozó közösségek és tagjaik általános emberi és speciális nemzetiségi jogainak érvényesülését biztosítani. A hidat pedig a jóhiszemű jogalkalmazás teremtheti meg.

Szalayné Sándor Erzsébet
egyetemi tanár

A MÁSODIK NEGYEDÉV TAPASZTALATAI

A tavaszi időszak jellemzően az intenzív szakmai háttér-munka, a szakértői találkozók és a helyszíni látogatások ideje, egyben a jogalkotási ciklus egyik "nagyüzeme".

Az elmúlt hónapok állandó programja a nemzetiségi törvény módosításával kapcsolatos intenzív egyeztetés-sorozat volt, amely az érdemi javaslatok mellett a korábbi évek jogalkalmazási tapasztalatainak komplex elemzését is igényelte. A sikeres együttműködés révén született meg a sarkalatos törvény újabb módosítása. Emellett folytatódott a muzeális intézmények nemzetiségi tartalmának vizsgálata, valamint a nemzetiségi származású személyeket érintő gyűlöletcselekmények monitorozása is.

Különösen nagy számban érkeztek a biztoshelyetteshez a roma gyermekek szegregációjával, illetve a velük szembeni iskolai rossz bánásmóddal kapcsolatos beadványok. Ezekben az ügyekben célvizsgálatokat kezdeményezett és kapcsolatba lépett az érintettek mellett a terület kormányzati vezetőivel, pro-roma civil szervezetekkel és kutatókkal is. Munkáját nagyban nehezítették az Országos Roma Önkormányzat működésével kapcsolatos súlyos anomáliák, amelyekben a folyamatban lévő bírósági eljárásokra tekintettel, hatásköréből adódóan kizárólag tájékoztató és figyelemfelhívási lehetősége volt.

KIEMELT SZAKMAI TALÁLKOZÓK ÉS FÓRUMOK

- Fernand de Varennes (ENSZ kisebbségvédelmi különmegbízottja)
- Paczolay Péter (Emberi Jogok Európai Bírósága bírója)
- Desirée Bonis (Holland Királyság nagykövete)
- Radomszky Lászlóné (BM társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkár)
- Joka Daróczi János (TEF főigazgatója)
- Madarasi Anna és Laczó Adrienn (elnökségi tagok, Res Iudicata Egyesület)
- Brassói Vivien és Kegye Adél (ERRC szakértők)
- A roma identitás Finnországban és Magyarországon
- Lánchíd Fórum: brit-magyar bilaterális egyeztetés napjaink kihívásairól
- Összetartozunk - Roma Integrációs Nap
- Smart Diaspora 2023 Conference
- Geghard Kórus fellépése az Örmény Genocídium 108. évfordulóján
- Roma Koordinációs Tanács ülése

STATISZTIKAI ADATOK 2023

beadványok és hivatalból indított eljárások
levélforgalom
jogszabály-véleményezések
szakmai találkozók

2. negyedév	2023 összesen
95	216
416	699
4	9
51	90

30 ÉVE FOGADTÁK EL A NEMZETISÉGEK JOGAIRÓL SZÓLÓ TÖRVÉNYT

A nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló törvény 30 évvel ezelőtti megszületését korábban nem tapasztalt széles körű előkészítő szakmai munka, valamint kiterjedt tudományos és politikai egyeztetés előzte meg az abban az időszakban aktív kisebbségi civil szervezetek, az ügy iránt elkötelezett szakértők és kimagasló nemzetiségi személyiségek kitartó tevékenységének köszönhetően. A törvény társadalmi és szakmai elfogadottságát és a kisebbségi jogvédelem melletti kiállást, széleskörű egyetértést az elfogadás körülményei is visszaigazolták: hatpárti konszenzus eredményeképpen szinte egyhangú, 96,5%-os többséggel az Országgyűlés újtágra bocsátotta a maga nemében nemzetközi összehasonlításban is egyedülálló szöveget.

A kisebbségi jogterület a nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló törvény elfogadása óta eltelt három évtizedben a magyar jogrendszer egyik legösszetettebb szegmensévé vált: a nemzetközi alapokon nyugvó, rendkívül alapos szövegszerű és dogmatikai kidolgozottságú joganyag mára fejlett támogató és ellenőrző mechanizmusokkal rendelkezik. Stabil történelmi és széleskörű társadalmi megalapozottsága folyamatos és dinamikus megújulási képességgel párosul. Egyszerre érzékeny és erős szabályozási környezet, amely jelenleg is közel egymillió érintett jog- és érdekérvényesítéséhez szolgáltat alapot hazánkban.

Az eredeti szabályozás társadalmi és szakmai időtállóságának kiemelt bizonyítéka, hogy az Alaptörvény rendelkezései nyomán 2011-ben elfogadott új, a nemzetiségek jogairól szóló sarkalatos törvény (Njtv.) a szabályozási koncepció mellett széles körű szövegszerű egyezést is mutat.

A nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló törvény elfogadásának 30. évfordulóján az ombudsman-helyettes köszönétét fejezi ki valamennyi nemzetiségi közösségnek, akkori és jelenlegi tagjaiknak, akik változatos és sokszínű nemzetiségi élettel töltik meg a jog puszta rendelkezéseit és – hozzá hasonlóan – nap mint nap a nemzetiségi jogok hatékonyabb érvényesítésén munkálkodnak.

Az esemény alkalmából kiadott üzenet teljes szövegét megtalálja [itt](#).

A biztoshelyettes jogszabályi kötelezettsége, egyben szakmai meggyőződése alapján megbízatásának kezdete óta folyamatosan kiemelt figyelmet fordít arra, hogy aktívan alakítsa a hazai jogalkotási és jogalkalmazási környezetet. A nemzetiségi közösségek vezetőinek folyamatos jelzései és a változó társadalmi környezet nyomán ennek elsősorban szakmai dokumentumok kiadása és folyamatos konzultációk révén tesz eleget. Munkájában az Országgyűlés Magyarországi Nemzetiségek Bizottsága, az országos nemzetiségi önkormányzatok elnökei és a Miniszterelnökség az elsődleges partnerei.



A jogszabályi környezet változásának körében is különlegesnek számít az Njtv. módosulása, erre ugyanis a törvény státusza miatt csak kivételes esetben, valamint megfelelő szakmai és politikai konszenzus után kerülhet sor. Az elmúlt években több közösség részéről is felmerülő változtatási igények mellé 2023-ban kedvező jogalkotási szándék és lehetőség is adódott, így az ilyenkor szokásos módon széles körű együttműködés kezdődött valamennyi érintett fél bevonásával.

A biztoshelyettes Fürjes Zoltán, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkárának felkérésére tavasztól aktívan részt vett az előkészítő munkacsoport tevékenységében, amely elsődlegesen a jogszabály települési nemzetiségi önkormányzati választások kitűzésével és a nemzetiségi önkormányzatok működésével kapcsolatos rendelkezéseit érintette. Az előkészítés során a biztoshelyettes számos javaslatot, illetve alkotmányossági észrevételt fogalmazott meg és juttatott el a munkacsoport tagjai részére írásban, majd képviselte álláspontját a testület rendszeres találkozóin. A törvénymódosítást érintő javaslatait, észrevételeit a testület elfogadta és beépítette a végleges tervezetbe.

Az Országgyűlés Magyarországi Nemzetiségek Bizottsága az Njtv. módosításáról szóló törvényjavaslatot június 5-én nyújtotta be az Országgyűlésnek, amelyet a képviselők minősített többséggel július 4-én fogadtak el. A 2023. évi LVII. törvény július 13-án került kihirdetésre és az ezt követő 8. napon, július 21-én lépett hatályba.

TANÉVZÁRÓ BESZÉLGETÉS A NEMZETISÉGI PEDAGÓGIAI OKTATÁSI KÖZPONT MUNKATÁRSAIVAL

Az ombudsmanhelyettes és munkatársai Kállay Attiláné főosztályvezető meghívására jó hangulatú évzáró és tanév-értékelő szakmai beszélgetésen vettek részt a Nemzetiségi POK székhelyén. Az elmúlt egy évtizedben sikeres szakmai együttműködés alakult ki a POK munkatársaival, akik szakmai hitelességükkel és emberi lelkesedésükkel a nemzetiségi köznevelés és közoktatás megkerülhetetlen szereplői. A megbeszélésen többek között a nemzetiségi nevelés és oktatás területén elért eredményekről, régi és új kihívásokról, a következő tanév tervezhető szakmai tartalmáról egyeztettek, külön is kitérve a tananyagfejlesztésre, a nemzetiségi pedagógusok (tovább)képzésének jelenlegi adottságaira, a vendégpedagógusok helyzetével, valamint a nemzetiségi nyelvhasználattal kapcsolatos aktuális kérdésekre. [Részletek itt.](#)



NEMZETISÉGI DÍJÁTADÓ ÉS KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ ÜNNEPSÉG

Június 5-én az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala adott otthont a 2022/2023. tanévi Országos nemzetiségi rajzverseny és az Országos nemzetiségi fotópályázat ünnepélyes díjátadó ünnepségének, valamint az ehhez kapcsolódó kiállításnak. A rajzversenyt idén már ötödik, a fotópályázatot pedig harmadik éve rendezi meg az Oktatási Hivatal.

A rajzversenyre idén 765 tanuló nyújtott be alkotást, ebből a nemzetiségi képzőművészekből álló zsűri 50-et díjazott, a fotópályázatra pedig 63 tanuló 117 darab fotója érkezett, ebből 19 pályamű kapott elismerést. A pályázat lebonyolítását és a rendezvény társszervezését a Nemzetiségi POK munkatársai végezték. Kállay Attiláné és kollégái ezzel immár évek óta aktívan hozzájárulnak ahhoz, hogy a nemzetiségek jövőjét hamarosan alakítani kezdő fiatalok bemutatkozzanak és felmutathassák a személyes és közösségi nemzetiségi élményeiket tükröző „kreatív névjegykártyáikat”.

Az ünnepségen köszöntőt mondott Kozma Ákos ombudsman, Ritter Imre német nemzetiségi országgyűlési képviselő és Brassói Sándor, az Oktatási Hivatal elnöke, majd az ombudsmanhelyettes ünnepi beszéd keretében osztotta meg gondolatait a gyerekekkel és fiatalokkal. A rendezvényt a szülők és tanárok mellett megtisztelték jelenlétükkel a közösségek képviselői, így Giricz Vera, ruszin nemzetiségi szószóló; Grexa Liliána, ukrán nemzetiségi szószóló; Rónayné Slaba Ewa Maria, lengyel nemzetiségi szószóló; Szolga József, horvát nemzetiségi szószóló; Hristodoulou Konstantinos, a Magyarországi Görögök Országos Önkormányzatának elnöke; Kramarenkó Viktor, az Országos Ruszin Önkormányzat elnöke és Gallai Gregor a német nemzetiségi képviselő kabinetfőnöke, valamint Merklné Kálmán Mária az Oktatási Hivatal főosztályvezetője. [Részletek itt.](#)



ÁLDOZATKÖZPONTÚSÁG ÉS INTERSZEKCIONALITÁS A GYŰLŐLET-BŰNCSELEKMÉNYEK ELLENI KÜZDELEMBEN

Az ombudsmanhelyettes és a Gyűlöletbűncselekmények Elleni Munkacsoport közös szervezésében a terület hazai szakértői különleges szakmai műhelybeszélgetés keretében egyeztettek a gyűlölet-bűncselekmények áldozatainak védelmével kapcsolatos jó gyakorlatokról.

Az eseményen bírák, ügyészek, rendőrök, ügyvédek, az Igazságügyi Minisztérium, az Áldozatsegítő Központ, az Országos Kriminológiai Intézet vezetői és civil szervezetek munkatársai vettek részt, megosztva kapcsolódó szakmai tapasztalataikat és összegezve a téma aktuális kihívásait. A közös gondolkodás legfőbb célja az igazságszolgáltatási, rendészeti, szakpolitikai szolgáltatások, projektek, kampányok azonosítása volt, amelyekre hazánkban és Európában is az áldozatok védelme és eljárásjogi szerepük megerősítése érdekében szükség lenne. A rendezvény szervezésében és megvalósításában a Munkacsoport mellett kiemelt partner volt a kapcsolódó európai uniós projekt magyar tagja, a Háttér Társaság, valamint a Res Iudicata – Bírák a Társadalmi Tudatosságért Egyesület.

Nyitóbeszédében Szalayné Sándor Erzsébet elmondta: a témát 2020 óta kiemelt figyelemmel kíséri. Az elmúlt három évben 27 esetben foglalkozott olyan panasszal, amelyben a beadványozók kifejezetten gyűlölet-bűncselekményekkel, valamint azok „katalizátorcselekményeivel”, így a romló minőségű közbeszéddel, rasszista és antiszemita gyűlöletbeszéddel, szélsőjobboldali szervezetek csoportos, illetve vonulós demonstrációival, tiltott önkényuralmi jelképek használatával és közösséghez kötődő kegyeleti helyek és emlékművek megrongálásával kapcsolatban kértek segítséget. Ezek kapcsán 8 kiemelt szakmai dokumentum született, amelyekben összesen 245 oldalon keresztül igyekezett meggyőzni a jogalkotókat és jogalkalmazókat egy hatékonyabb és emberközelebbi rendszer, illetve eszközök felé való elmozdulásról.

A fentiekre is tekintettel 2022 decemberében kiemelt érdeklődés mellett, 150 résztvevővel zajlott „A gyűlölet-bűncselekmények elleni fellépés aktuális kihívásai és lehetőségei – a büntetőjog eszközeivel és azokon túl” című hibrid (online és személyes jelenléttel megvalósított) konferencia.



Az egyértelműen és egységesen pozitív szakmai visszajelzések után a szakértők jelezték, hogy a párbeszéd folytatására szükség lenne, ésszerű volna a téma egyes részterületeinek a helyzetét részleteiben is áttekinteni. Erre biztosított jó lehetőséget az Európai Unió finanszírozásával megvalósuló **Counter Hate Projekt**, amelynek célja a gyűlölet-bűncselekmények áldozatainak nyújtott támogatás javítása áldozatközpontú és interszekcionális megközelítés segítségével.



Az eseményen megjelent szervezetek képviselői egyetértettek abban, hogy a témában hosszú évekre visszamenően kiemelkedően jó együttműködés alakult ki az állami szervek és a civil szakmai szervezetek között, melynek köszönhetően a jogi szabályozás már jelenleg is előremutató. Tennivaló a jogszabályokban lefektetett elvek és eljárási szabályok gyakorlati megvalósulása terén természetesen még akad, azonban a most megrendezett műhelybeszélgetés, és az ehhez hasonló szakmai találkozók ebben is segítséget jelenthetnek. [Részletek itt.](#)

A 2022. ÉVI BESZÁMOLÓ VITÁJA A NEMZETISÉGI BIZOTTSÁGBAN



Az Országgyűlés Magyarországi Nemzetiségek Bizottsága május 22-én tartott ülésének vendége az ombudsman és az ombudsmanhelyettes voltak, akik bemutatták a „Beszámoló az alapvető jogok biztosának és helyetteseinek tevékenységéről 2022” című, B/3378. számon benyújtott szakmai összegző dokumentumot. A testület a beszámolót egyhangúlag, 10 igen szavazattal, ellen-szavazat és tartózkodás nélkül támogatta, és az Országgyűlés számára elfogadásra javasolta, egyúttal méltatták és megköszönték a két közjogi tisztségviselő nemzetiségi közösségek védelmében kifejtett tevékenységét. A bizottsági véleményt Giricz Vera ruszin és Kreszta Traján román szószólók képviselik majd a plenáris vitán.



A 201 oldalas, számos szakterület elmúlt évi eredményeit felölelő dokumentumot korábban az Igazságügyi Bizottság is megtárgyalta és elfogadásra javasolta, így a Parlament várhatóan az őszi ülészakban napirendre veszi.

A [beszámolót](#) és a kapcsolódó [INFO.lapot](#) a linkeken teljes terjedelmében is olvashatja.

SZAKMAI LÁTOGATÁS A TÁRSADALMI ESÉLYTEREMTÉSI FŐIGAZGATÓSÁGNÁL

Májusban az ombudsmanhelyettes munkatársai és a titkárság gyakornoka, Makszim Edina ellátogattak a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóságra (TEF), ahol találkoztak Daróczi János főigazgatóval, valamint munkatársaival, Fitz Emma osztályvezetővel, Szarvák Tibor osztályvezetővel és Mohácsi-Szverle Szandra szakmai főtanácsadóval.

A találkozás során a vendéglátók bemutatták a főigazgatóság szervezeti felépítését, valamint az igazgatóságok, kirendeltségek és fejlesztési központok legfontosabb tevékenységét. Részletes tájékoztatást nyújtottak emellett több, a TEF által vezetett és működtetett projektről, például a „Nő az Esély – képzés és foglalkoztatás” projektről, az ezen belül indított képzések eredményeiről, a nemrég lezárult „Felzárkózási Mentorhálózat Fejlesztése” című projekt fontosságáról és hasznosságáról. A főigazgatóság munkatársai ismertették továbbá az általuk létrehozott Termelő Műhelyek működését, a házgyár, a varroda és a zöldségfeldolgozó projekteket, amelyek segítségével munkahelyeket sikerült kialakítaniuk a hátrányos helyzetű régiókban.

A szakmai találkozón külön is szóba került a Gandhi Gimnázium Közhasznú Nonprofit Kft. nevelési-oktatási tevékenysége, majd a roma gyermekek nevelés-oktatása kapcsán a tanodák működéséről, az ezzel kapcsolatos tapasztalatokról, valamint az oktatási szegregáció és integráció összetett kérdéséről is egyeztettek.

Ezúton is köszönjük a TEF vezetőjének és munkatársainak a tartalmas szakmai megbeszélést, a közös munka a jövőben is folytatódik.



HIVATALOSAN IS MEGNYITOTTA KAPUIT A ROMANO KHER



Az ombudsmanhelyettest régi barátként üdvözölte Rézműves Melinda igazgató, a roma kultúrát befogadó első számú fővárosi intézmény, a Romano Kher Budapesti Roma Művelődési Ház megnyitóján.

Az eseményt kiemelt érdeklődés kísérte és azon a roma közösségek tagjai mellett megjelentek a roma jogvédelem ikonikus alakjai, a fenntartó Budapest Főváros Önkormányzata képviselői, így a főpolgármester és kerületi polgármesterek, valamint az intézmény korábbi igazgatói és munkatársai közül többen is. Az eseményre az intézmény új székhelyén, a Király utca 67. szám alatt került sor, ahol a jövőben gazdag programkínálattal és ifjúsági projektekkel várják az érdeklődőket. [Részletek itt.](#)

70 ÉVES AZ EMBERI JOGOK EURÓPAI EGYEZMÉNYE

A nemzetiségi ombudsmanhelyettes tartotta az egyik nyitóelőadást a június 15-16. között zajló nemzetközi konferencián, amelyet az idén 70 éves Emberi Jogok Európai Egyezményének (EJEE) tiszteletére szerveztek. Előadásának címe "The prohibition of discrimination under the ECHR with special regard to Central Europe" volt, ennek keretében az EJEE hátrányos megkülönböztetés elleni fellépést lehetővé tevő rendelkezéseiről, azok alkalmazásának bírósági gyakorlatáról és a rendszer ellentmondásainak lehetséges feloldásáról beszélt. A biztoshelyettes mellett az esemény kiemelt szakmai vendégei Paczolay Péter, az Emberi Jogok Európai Bíróságának (EJEB) bírójá, Répássy Róbert, igazságügyi miniszterhelyettes és Paweł Czubik, a lengyel legfelsőbb bíróság bírójá voltak. [Részletek itt.](#)



AZ ŐSLAKOS SZÁMI NÉP HELYZETE ÉSZAK-EURÓPÁBAN

A Nemzeti Közszerzőkati Egyetem Kisebbségpolitikai Kutatóműhelye, a Barents Euro-sarkvidéki Tanács finn elnöksége és a budapesti Finn Nagykövetség május 18-án tartotta a "The indigenous Sámi people in Northern Europe" című rendezvényét, amelyen szakértőként vett részt az ombudsmanhelyettes is. Az esemény központi témái a kulturális-nyelvi jogok megőrzésének eszközei, a politikai döntéshozatalba való bekapcsolódás lehetőségei és a klímaváltozás intenzív hatásai voltak. Az esemény kiemelt vendége, egyben vendéglátója Anni Koivisto, a finn számi parlament alelnöke, Pertti Anttinen, a Finn Köztársaság budapesti nagykövete és Jari Vilén, a Barents-régió és az EU Északi Dimenziójának finn nagykövete voltak. [Részletek itt.](#)



ESETJOGI MOZAIK

Roma nemzetiségű panaszosok azt sérelmezték, hogy a gyámhatóság megszüntette két unokájuk/gyermekük nagyszülő általi családba fogadását, és a nevelésbe vételükről döntött. A panaszosok azt is kifogásolták, hogy a gyámhatósági határozatról nem értesültek, amikor pedig azt később kézhez kapták, a jogorvoslati felhívást nem tudták értelmezni. Sérelmezték továbbá, hogy a gyámhatóság nem próbált a családon belül gyámot találni a gyermekeknek.

[Részletek itt.](#)

Egy hazánkban élő ukrán nemzetiségű panaszos a tulajdonában álló társasházi ingatlan közös képviselőjének eljárását, illetve a társasházi közgyűlésen nagy nyilvánosság előtt tett, a panaszos ukrán nemzetiségi hovatartozását sértő kijelentéseit sérelmezve fordult segítségért a nemzetiségi ombudsmanhelyetteshez.

[Részletek itt.](#)

Egy országgyűlési képviselő azzal a panasszal kereste meg a nemzetiségi biztoshelyetteset, hogy egy észak-magyarországi városban található általános iskola tagintézményének egyik pedagógusa a roma tanulókkal, és azok szüleivel szemben nem megfelelő bánásmódot alkalmaz. A szülők nagy része napi jó kapcsolatban volt a pedagógusokkal, számos, a gyermekek fejlődését segítő projekt is működött az intézményben a kötelező tanórák mellett. Néhány évvel ezelőtt azonban a panaszbejelentés szerint a jó tapasztalatok mellett az egyik matematika szakos tanár kapcsán nagyon sok probléma merült fel az intézményben.

[Részletek itt.](#)

A biztoshelyettes, egy roma családot ért atrocitások kapcsán, a feljelentésük rendőrségi elutasítását követően, jelzéssel élt az illetékes főügyész felé, vizsgálja meg, hogy fennáll-e az ügyben a közösség tagja elleni erőszak bűntettének gyanúja.

[Részletek itt.](#)

Egy tüdőbetegséggel küzdő roma nemzetiségű panaszos és házastársa az általuk bérelt oxigén koncentrátor bérleti díjtartozásának rendezése ügyében, megélhetési nehézségeiket megosztva, fordult segítségért a nemzetiségi biztoshelyetteshez. A beadványukban utaltak arra, hogy az ügyintézésük során úgy érezték, roma származásukra tekintettel hátrányos megkülönböztetés érte őket.

[Részletek itt.](#)

Egy panaszos azt kifogásolta, hogy a miskolci Tetemvár és Őzgró városrészek nincsenek bekapcsolva a városi tömegközlekedési hálózatba, amely felveti az ott élő roma nemzetiségű lakosok hátrányos megkülönböztetésének lehetőségét elsődlegesen a köznevelési intézményekbe történő eljutás, a munkába járás, valamint az egészségügyi és szociális ellátáshoz való hozzáférés terén.

[Részletek itt.](#)

**Alapvető Jogok Biztosának Hivatala
Nemzetiségi Biztoshelyettes Titkársága**

1055 Budapest, Falk Miksa utca 9-11.
nemzetiseg.info@ajbh.hu

